

多项指标综合观察，将基础理论、临床观察和实验研究几个方面结合起来。

(本文曾经北京医学院第一附属医院内科呼吸组穆魁津教授，中医科周世俊医师审阅，特致谢意)

参 考 文 献

1. 慢性支气管炎中西医结合诊断分型防治方案(1979年修订)。中华结核和呼吸系疾病杂志 1980; 3(1): 62.
2. 沈自尹。中医虚证辨证参考标准。中西医结合杂志 1983; 3(2): 117.
3. 温州市医药科学研究所呼吸四病研究室。慢性支气管炎肺气虚、脾阳虚、肾阳虚的实质探讨。浙江中医杂志 1980; 15(3): 124.
4. 温州市医药科学研究所。慢性气管炎血浆内环核苷酸水平与中医脏腑分型关系的初步报告。浙江中医杂志 1981; 16(1): 2.
5. 林文森, 等。鼻腔分泌物环核苷酸含量与慢性气管炎辨证分型的关系。浙江中医杂志 1982; 17(11): 522.
6. 张智奎。慢性阻塞性肺疾患中西医结合诊断分型与血浆环核苷酸变化的初步观察。河北医药 1982; 6: 9.
7. 齐幼龄, 等。补肺丸治疗40例肺气虚病人的临床及实验观察。中西医结合杂志 1983; 3(5): 279.
8. 周梦圣。用酯酶法对肺气虚患者末梢血淋巴细胞的观察。辽宁中医杂志 1980; 8: 17.
9. 刘畅, 等。慢性支气管炎及肺心病中医分型的免疫功能观察。见: 辽宁省中医学会编, 全国首届中医学术会议论文汇编。1979: 201—205.
10. 广西中医学院中医基础研究室。肺气虚实验研究。广西中医药 1981; 6: 43.
11. 古传琼。慢性气管炎中西医结合分型血浆 cAMP 和 cGMP 测定的初步观察。天津医药 1982; 2: 117.
12. 陆桂祥, 等。肺气虚病人血清 α_1 -抗胰蛋白酶水平的初步观察。广西中医药 1981; 4: 41.
13. 廖承济, 等。慢支阴虚和阳虚患者能量代谢的某些生化指标观察。福建中医药 1981; 5: 3.
14. 沈家根。慢支的中西医结合诊断分型的 X 线表现。上海中医药杂志 1982; 12: 23.
15. 陈永光, 等。慢性支气管炎中医分型的 X 线研究(附 306 例 X 线分析)。福建医药杂志 1981; 3(5): 1.
16. 王会仍, 等。肺气虚与肺功能变化规律的初步观察。中医杂志 1983; 24(2): 62.
17. 翁维良, 等。老年虚象客观指标的探讨。中西医结合杂志 1983; 3(4): 229.
18. 陈永光, 等。慢性支气管炎虚证患者胃肠功能的 X 线观察。中西医结合杂志 1983; 3(4): 225.
19. 北京市中医研究所生化室。关于气血理论探讨一对气虚的细胞电泳研究。辽宁中医杂志 1980; 4: 11.
20. 金维岳, 等。慢性支气管炎、肺原性心脏病患者血液流变学检查与中西医结合临床分型的关系。江西医药 1982; 3: 49.

(上接294页)

12. Thomas B, et al. A method for the placement of His bundle electrodes and production of atrioventricular block in dog. J Appl Physiol 1975; 38:932.
13. Zipes DP, et al. Effects of agents which inhibit the slow channel on sinus node automaticity and atrioventricular conduction in the dog. Circ Res 1974; 34:184.
14. Mcallister RG, et al. The pharmacology of verapamil. I Elimination kinetics in dogs and correlation of plasma levels with effect on the electrocardiogram. J Pharm Exp Ther 1977; 202:38.
15. Sano T, et al. Spread of excitation from the sinus node. Circ Res 1965; 16:423.
16. Woods WT, et al. Spontaneous action potentials of cell in the canine sinus node. Circ Res 1976; 39:76.

· 消 息 ·

湖南省已有五个地、市分会成立

中国中西医结合研究会湖南分会在 1984 年 5 月初衡阳市分会成立之后又相继成立了益阳、邵阳、怀化、娄底四个地区分会，截至 1984 年 12 月底止，湖南分会已发展会员 753 人，预计在 1985 年内其他几个地、市分会及骨伤科、活血化瘀、虚证与老年病学等专业委员会都将相继成立。湖南省广大中西医结合研究会会员，都非常喜读《中西医结合杂志》，认为它学术思想活跃，内容丰富新颖，是我们的良师益友。纷纷争相订阅。

(何锐)